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OPIS TECHNICZNY

Cel opracowania
                  Celem opracowania jest projekt przebudowy drogi powiatowej  w obrębie przedszkola w 
miejscowości Zakrzów Turawski.

Lokalizacja inwestycji
Przedmiotowa inwestycja zlokalizowana jest w  miejscowości Zakrzów Turawski – gmina Turawa

 w obrębie budynku przedszkola.

Opis istniejącego zagospodarowania terenu

W miejscu planowanego wyniesionego przejścia dla pieszych istnieje przejście dla pieszych z jednej 
strony częściowo połączone z chodnikiem z kostki bet., z drugiej wyprowadzone jest na pobocze ziemne. Wody 
opadowe z jezdni drogi powiatowej odprowadzane są powierzchniowo na tereny przyległe oraz do 
istniejących rowów drogowych.

Stan projektowany.    
Zagospodarowanie terenu  przedstawiono na kopii mapy zasadniczej  na planie w  skali  1: 500.  

Zaprojektowano do wykonania odcinki chodników i zjazdy w obrębie przedszkola.
Głównym zadaniem jest wykonanie wyniesionego przejścia dla pieszych oraz prawidłowe wyznaczenie i 
oznakowanie przystanków komunikacji autobusowej.   

Chodniki
Chodniki zaprojektowano o nawierzchni z kostki betonowej gr.8cm koloru szarego wbudowane na 

podbudowie z kamienia łamanego 0-31.5mm gr.20cm. Chodnik należy ograniczyć od strony drogi powiatowej 
krawężnikiem bet.15x22x100 i 15x30x100 , które należy wbudować na ławach bet. z oporem.  
Od strony posesji zastosować należy obrzeża betonowe 8x30x100. 

Wyniesione przejście dla pieszych
W celu uspokojenia ruchu na drodze powiatowej i zapewnieniu bezpiecznego przejścia dla 

pieszych projektuje się jego wyniesienie +10 cm w stosunku do poprzedzającego go odcinka drogi. 
Wyniesione przejście zaprojektowano o nawierzchni z  kostki betonowej koloru czerwonego. Szczegóły 
rozwiązań pokazano na rysunkach. 
W obrębie przejścia rozebrać należy w-wy bitumiczne nawierzchni , uzupełnić podbudowę kamienną
i wbudować kostkę dobrze klinując ją piaskiem. Uzupełnieniem wyniesionego skrzyżowania będzie 
oznakowanie pionowe i poziome oraz doświetlenie dedykowane. 

Profil podłużny - odwodnienie
Woda opadowa w rejonie projektowanego przejścia dla pieszych będzie odprowadzona w kierunku 

istn rowów i terenów zielonych.

Docelowe oznakowanie
Zaprojektowano aktualizację oznakowania dostosowując je do nowego układu. Zmiany w 

oznakowaniu pionowym i poziomym ujęte są w odrębnym opracowaniu.

Kanał technologiczny 
Zaprojektowano kanał technologiczny uliczny KTu  ( 1xRHDPEk – F110 + 3xHDPE40+DB7/10)  

kanał Ktp ( 1xRHDPEp110 +1xRHDPEp125 + (3xHDPE40+7X10/1.0) + 3xHDPE40+DB7/10) (składający 
się z rury osłonowej fi 110 oraz 3 rur światłowodowych fi 40 i jednej prefabrykowanej wiązki mikrorur fi 40. 
Taśmę  ostrzegawczą o szerokości  200 ±  10 mm  i grubości  co  najmniej  0,3 mm  w kolorze  
pomarańczowym z perforowanymi otworami o średnicy co najmniej 10 mm i z trwałym napisem „Uwaga 
Kanał Technologiczny” umieszcza się nad ciągami kanałów technologicznych w połowie głębokości ich 
ułożenia. Taśmę ostrzegawczo-lokalizacyjną o szerokości 200 ± 10 mm i grubości co najmniej 0,5 mm  w 
kolorze pomarańczowym z czynnikiem lokalizacyjnym w postaci taśmy kwasoodpornej o szerokości co 
najmniej 25 mm i grubości co najmniej 0,1 mm, z perforowanymi otworami o średnicy co najmniej 10 mm i z 
trwałym napisem „Uwaga Kanał Technologiczny” umieszcza się bezpośrednio nad ciągami kanałów 
technologicznych. Sztywność obwodowa rur co najmniej 8 kN/m 2 . Lokalizacja kanałów technologicznych nie
może naruszać elementów technicznych drogi (posadowienie minimum 50 cm licząc od górnej zewnętrznej 
ścianki kanału technologicznego). Rury powinny być układane na głębokości min 0.7m poniżej poziomu 



gruntu pod chodnikiem oraz na głębokości nie mniej niż 0.5m , licząc od górnej granicy zewnętrznej  ścianki 
kanału technologicznego do poziomu najniżej położonego punktu dolnej granicy konstrukcji. Ze względu na 
niewielki zakres budowy kanału technologicznego należy go obustronne zaślepić umożliwiając docelową 
rozbudowę.  

Postanowienia końcowe.   
Wykonawca jest zobowiązany do prowadzenia kontroli jakości robót określonych w SST.

Roboty w obrębie istniejącego uzbrojenia prowadzić należy ręcznie ze szczególną ostrożnością.
Przed oddaniem drogi do ruchu wyregulować należy wszelkie istniejące studnie, zasuwy i inne elementu 
uzbrojenia.  Na wykonawcy spoczywa również obowiązek wykonania oznakowania obrębu prowadzenia robót.
Wszelkie zmiany (dotyczące wykonania robót , doboru rodzaju i ilości materiałów oraz obmiaru robót), które 
mają znaczący wpływ na jakość wykonanej nawierzchni i na wartość kosztorysową , należy przed 
przystąpieniem do robót uzgodnić z Inspektorem Nadzoru.
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